

“安徽造”新冠检测试剂行销全球

7月18日,安徽深蓝医疗科技股份有限公司紧急申报一批价值105万元的新冠检测试剂盒,经合肥海关所属庐州海关查检合格后装车发运出口。笔者从合肥海关获悉,今年上半年,48种“安徽造”新冠检测试剂共出口5.23亿份,销往全球54个国家和地区。

“今年以来,新冠检测试剂境外需求增量空间很大。”安徽深蓝医疗科技股份有限公司外贸经理高银菊表示,“新冠检测试剂需要低温环境存储,对运输通关时效要求很高。好在合肥海关与我们建立了‘一对一’的服务专线,提供‘一站式’政策咨询和‘交互式’服务,给我

们的出口带来了很大的便利与保障。”据悉,合肥海关为15家“白名单”生物医药企业提供技术指导,特殊物品卫生检疫审批时间缩短70%,为防疫物资出口搭建高速通道。疫情防控期间,通过“线上远程审单、线下快速查验”模式,加强企业申报数据真实性、准确性和规

范性审核,确保新冠检测试剂出口质量安全。同时,指导企业通过国际贸易“单一窗口”在线申报,推行“提前申报”通关模式,在生物安全可控的前提下,对日常申报的检疫审批申请实施随报随查随放,保障新冠检测试剂通关“零延时”、服务“零距离”。
(何珂)

区域核酸检测 守护万家平安

近日,亳州高新区第一社区管理中心开展新一轮区域核酸检测工作,管理中心共设置69个核酸采样点,23个流动采样组,方便群众完成采样。

盖万林 李蒙浩 摄



上班族如何做好个人防护



疫情期间,上班族通勤坐公交、搭地铁该如何做好个人防护?需要注意哪些细节呢?



出门上班前建议将免洗手消毒液、备用口罩装进包里,确保口罩规范佩戴后出门。注意口罩佩戴需分清上下正反,鼻夹侧朝上、深色面朝外;同时遮盖口鼻,沿鼻梁压紧鼻夹;建议4小时更换,如发现明显潮湿或脏污时,建议立即更换新口罩。



乘坐出租车、地铁、公交车前,再次确认自己已经规范佩戴好口罩,乘车过程中减少攀谈,尽量避免触碰车内设施。排队候车时与他人保持1米以上安全距离,乘车时如习惯抓握扶手,建议佩戴手套;打喷嚏、咳嗽时自觉遮挡口鼻。



乘坐出租车或网约车时,建议尽量选择后排落座,与驾驶员保持一定距离,乘坐过程中开窗通风。如果使用空调,不要选择内循环模式。尽量不要选择拼车,避免与陌生人长时间共处车内,降低感染风险。
(林鑫)

新冠疫苗接种知识问答

1. 新冠肺炎病毒疫苗的安全性如何?

答:我国新冠病毒疫苗的临床试验数据及国内外已接种近数亿剂次后不良反应的发生情况均表明:我国新冠病毒疫苗是非常安全的,但像所有疫苗一样,因受种者个体差异的存在,极少部分人会出现不良反应。

2. 两针次新冠病毒疫苗和三针次新冠病毒疫苗有什么区别?

答:区别在于接种剂次数以及每剂次接种的

间隔时间。

3. 一支新冠疫苗接种两人是否影响效果?

答:不影响个体接种效果。

4. 接种新冠疫苗有哪些注意事项?

答:接种前:了解新冠疫苗相关知识及接种流程;确定是否需要提前预约,带好身份证。接种时:如实提供本人健康状况和接种禁忌等信息。接种后:需在接种点留观30分钟。

5. 新冠疫苗能和其他疫苗同时接种吗?

答:HPV疫苗、带状疱疹、流感疫苗、肺炎疫苗等,建议间隔14天以上接种;狂犬病疫苗、破伤风疫苗、免疫球蛋白可不考虑与新冠疫苗的间隔。

6. 曾感染过新冠病毒是否还需接种疫苗?

答:既往新冠肺炎病毒感染者(患者或无症状感染者)在充分告知基础上,可在6个月后接种1剂。

7. 接种过新冠病毒疫苗,保护期有多长时间?

答:按规定接种完所有剂次,大约两周后,可产生较好免疫效果,保护性抗体在6个月以上仍能维持较高水平。

8. 接种新冠疫苗可能会出现哪些不良反应?

答:常见的不良反应主要包括:头痛发热,咳嗽,接种部位局部的红晕,或者食欲不振、呕吐、腹泻等。
(吴伟)

【防疫防控知识】

攻坚克难,为构筑抗疫防线贡献力量

——记安徽智飞龙科马生物制药有限公司生产副总监周锋

“以前在研发时,我们经常不分昼夜。现在生产任务重,我们也是两班倒,加班加点生产。不论是研发还是生产,都是与病毒较量,与时间赛跑。”安徽智飞龙科马生物制药有限公司生产副总监周锋说。

面对工作,周锋是一个特别认真和注重细节的人。在同事眼里,他是一个爱岗敬业、业务素质过硬、责任心强、乐于助人的人。正是有着这样的品格,周锋才能在这段极其艰难的经历中不断前行,解决一个又一个的困难。

2020年,新冠肺炎疫情突如其来,疫苗转产、生产工作迫在眉睫。安徽智飞龙科马公司紧急部署,将这项重任交给周锋和他的团队。重组新冠疫苗作为一种新型疫苗,全国乃至全世界都缺少可以借鉴的转产经验,转产难度极高。如何将疫苗从实验室顺利地转移到生产线?如何生产出合格的Ⅲ期临床样品?如何确定疫苗的分装方案?这些问题都摆在周锋和他的同事面前亟待解决。



为了攻克一个又一个难关,周锋带领着团队夜

以继日,即使生病发烧至39.6℃仍坚守在车间。最终,在短短两个月内生产出了合格的疫苗原液和成品,实现了重组新冠疫苗从研发向产业化转产的一次性成功。

回想这段经历,周锋坦言,起初在厂房转换时就遇到棘手问题。新冠疫苗生产车间是由公司另一个疫苗生产车间改造而来。这是周锋和同事们耗费两三年心血,公司耗资3亿元人民币建造的,突然要改造成新冠疫苗车间,周锋着实不舍。但是他作为项目带头人义不容辞,亲自带领车间人员投入到改造中,仅用时不到4个月,车间便具备了生产条件。

细胞培养是转产工作中的重要一环。“生产车间是一个很庞大的系统,任何一个细微的地方出了差错,这批产品可能就报废了。”周锋告诉笔者,新冠疫苗一个生产周期是35天,而第一个35天是压力最大的时候。那时正值春节期间,周锋和同事们放弃了跟家人团聚的时间,24小时坚守在岗位上,不间断地关注细胞培养的生长状态。功夫不负有心人,35天后,周锋和同事们生产出了合格的疫苗原液,从实验室5L规模扩大培养到产业化1000L规模,培养一次性转产成功,为疫苗的批量生产争取了宝贵的时间。

让更多的人能够尽早接种疫苗是他和同事们新的任务。于是,周锋带领团队坚守生产车间,24小时不停歇,高强度的工作终于取得了成果,实现了5天2批原液,1天1批成品,1天分出30万瓶的生产目标。截至2021年底,已有超过2亿剂次的重组新冠疫苗,从周锋的车间产出,惠及全国6000多万群众。智飞龙科马生产的这款重组新型冠状病毒蛋白疫苗(CHO细胞)保护效力数据结果达到了世界卫生组织相关技术标准及国家相关标准要求,2021年3月10日,获批国内紧急使用,是世界上首个获批上市使用的重组蛋白类新冠疫苗。

当前,安徽智飞龙科马的重组新冠疫苗研发及生产工作进展顺利,疫苗储备充足,与此同时,针对当下在世界流行的奥密克戎和德尔塔变异毒株,周锋和参与研发的同事们正积极投入到第二代重组新冠疫苗的疫苗研发和生产中。

2021年,周锋被安徽省总工会评为“安徽工匠”年度人物。当问及获得此项荣誉的感受时,周锋表示,获得这个荣誉倍感荣幸,这更是对自己的一种鞭策。“目前我们生产的疫苗已经很好地满足了市场需求,一旦遇到紧急情况,我们有信心也有能力应对。”周锋说。
(罗晓宇)